

Маккартни П.

11/II - 99

Косые права - 1989 - 11 февр.
На нью-йоркской толкучке

диск Пола Маккартни, выпущенный фирмой «Мелодия», идет по неслыханной цене

Не так давно меломаны в СССР платили огромные цены на черном рынке за западно-европейские и американские пластинки пол-музыки. И вот неожиданно все перевернулось. «Снова в СССР» — так называется диск, выпущенный исключительно для Советского Союза Полом Маккартни. Но издание рок-звезды начало просачиваться на Запад. Оно продается в Соединенных Штатах по цене от ста до двухсот пятидесяти долларов за штуку, а в Лондоне, по слухам, цена достигла пятисот фунтов.

Так же, как когда-то советские магазины грампластинок продавали «пиратские» выпуски западных пластинок (включая «Битлз», лицензий на выпуск которых в СССР не было до 1986 года), американские магазинчики музыкальных редкостей ожидают поставок поддельных «русских Маккартни» через две недели.

Подделки будут продаваться по 10 долларов. Один коммерсант с Манхэттена утверждает, что скоро будет торговать лазерными компакт-дисками с новой записью, дополненной несколькими песнями Маккартни, не выходящими раньше в США.

Менеджер мистера Маккартни Ричард Огден сообщил по телефону из Лондона, что он потрясен ценами на пластинку. Однако в голосе его не было удивления.

— Мы еще только пытаемся решить для себя, как относиться к этой проблеме, — сказал он, — но у нас абсолютно нет планов выпуска этого диска на Западе. Конечно же, нам не нравится, что поклонникам Пола приходится платить по 200 долларов за пластинку. Мы рассылаем письма членам фан-клуба и отговариваем их платить огромные деньги. Попробуем также договориться с

русскими и обеспечить желающих пластинками.

Так или иначе, через пару недель после выпуска в свет «мелодиевские» пластинки начали всплывать в американских магазинах. Один из них в Хьюстоне предлагает «товар» только постоянным покупателям по 100 долларов за штуку. В журнале любителей «Битлз», в Мэриленде, объявлялась цена в 250 долларов, а магазинчик для коллекционеров в Нью-Йорке продал за 10 дней сорок штук по сто.

Огден говорит, что не может запретить американцу купить пластинку в Москве, если ито-то из русских проявляет при этом предпринимательскую смекалку — разве не этого, мол, хочет Горбачев?

Один из американцев, недавно вернувшихся из Москвы, говорит, что в магазинах пластинку не найти, но в переулке, с небольшой переплатой, купил столько, сколько смог унести.

— И все-таки, почему мы продаем по 100 долларов? — спрашивает торговец из Нью-Йорка. — Считаю, что это как раз подходящая цена — ни дорого, ни дешево. Конечно, кто-то жалуется, но я им говорю: подожди годик, увидишь то же самое в Битловском каталоге за пять сотен! Действует! Берут немедленно.

А. ФРОЛОВ.